
Q.1 एक िनमा�ता अपनी िब�ी कीमत को उ�ादन लागत से 25% अिधक िनधा��रत करता है। यिद उ�ादन
लागत 25% बढ़ जाती है, और िनमा�ता अपनी िब�ी कीमत 32% बढ़ा देता है, तो नया लाभ �ितशत �ात
कीिजए।

Ans A. 30%

B. 32%

C. 33%

D. 34%

Q.2 एक ��� ने िकसी व�ु को उसके अंिकत मू� पर पहले d% की छूट और िफर उतने ही सममू� (₹ म�)
की एक और छूट देकर ₹624 म� बेचा। यिद व�ु का अंिकत मू� ₹1,040 है, तो d का मान �ात कीिजए।

Ans A. 24

B. 20

C. 25

D. 18

Q.3 एक पानी की टंकी को एक नल 40 िमनट म� भर सकता है और दूसरा नल उसे 45 िमनट म� भर सकता है।
यिद दोनो ंनलो ंको 15 िमनट तक खुला रखा जाए और िफर पहला नल बंद कर िदया जाए, तो टंकी को
भरने म� िकतना समय लगेगा?

Ans
A. िमनट

           
           

B. िमनट

           
           

C. िमनट

            
            

D. िमनट

           
           

Q.4 तीन सं�ाओ ंका अनुपात 9 : 17 : 13 है, और उनके ल.स.प. (LCM) का मान 7956 है। उनके म.स.प.
(HCF) का मान �ात कीिजए।

Ans A. 20

B. 40

C. 4

D. 21
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Q.5 िकतने �ितशत वािष�क �ाज दर से ₹12,000 की धनरािश पर दो वष� म� साधारण �ाज ₹2,496 होगा?
Ans A. 7.5%

B. 8.6%

C. 10.4%

D. 9.8%

Q.6 6.5, 10.7, 20 और a का औसत 17 है। a का मान �ात कीिजए।
Ans A. 31.8

B. 30.8

C. 29.8

D. 32.8

Q.7 िन�िल�खत को सरल कीिजए: 8662 − 1342

Ans A. 730000

B. 732000

C. 733000

D. 731000

Q.8 पाइप A और B िकसी खाली टंकी को �मशः  28 िमनट और 56 िमनट म� भर सकते ह�। पाइप A और
पाइप B दोनो ंको एक-साथ खोला जाता है। पाइप B को िकतने समय बाद बंद कर देना चािहए तािक
खाली टंकी कुल 19 िमनट म� पूरी तरह भर जाए?

Ans A. 10 िमनट

B. 12 िमनट

C. 15 िमनट

D. 18 िमनट

Q.9 एक व�ु का �य मू� ₹170 है, तथा अंिकत मू� ₹476 है। यिद िव�ेता अंिकत मू� पर 50% छूट देता
है, तो उसका लाभ �ितशत िकतना है?

Ans A. 39%

B. 42%

C. 40%

D. 43%

Q.10 P, Q और R ने �मशः  ₹1,830, ₹970 और ₹860 का िनवेश करके एक �वसाय शु� िकया। यिद अिज�त
लाभ म� Q का िह�ा ₹575 है, तो P और R �ारा अिज�त लाभ म� िकतना अंतर है?

Ans A. ₹572

B. ₹573

C. ₹575

D. ₹574

Q.11 एक बेलनाकार छड़ का बा� व� पृ�ीय �े�फल 6600 cm2 है। यिद छड़ की लंबाई 78 cm है, तो छड़
की बा� ि��ा (cm म�, दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

 मािनए।

Ans A. 

B. 

C. 

D. 
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Q.12 िवकास अपने मािसक वेतन का 20% घर के िकराए पर खच� करता है; शेष का 36% वह अपने ब�ो ंकी
िश�ा पर खच� करता है; और शेष वेतन का 45% वह भोजन पर खच� करता है। अपने खच� के बाद,
उसके पास ₹5,632 बचते ह�। िवकास का मािसक वेतन �ात कीिजए।

Ans A. ₹20,000

B. ₹21,500

C. ₹22,000

D. ₹23,500

Q.13 एक मैदान की आकृित समकोण ि�भुजनुमा है िजसका आधार 32 m और ऊंचाई 23 m है। ₹33 �ित वग�
मीटर की दर से मैदान के समतलन की लागत िकतनी होगी?

Ans A. ₹12,144

B. ₹13,123

C. ₹14,168

D. ₹11,266

Q.14 िन�िल�खत समीकरण म� कौन-सी धना�क सं�ा दोनो ं�� िच�ो ंके �ान पर आएगी?

Ans A. 87

B. 91

C. 83

D. 90

Q.15 रमेश ने 20 kg टमाटर ₹48 �ित दो kg , 30 kg टमाटर ₹40 �ित दो kg और 10 kg टमाटर ₹30 �ित 3
kg की दर से खरीदे। �ित पाँच िकलो टमाटर की औसत कीमत (₹ म� िनकटतम) �ात कीिजए।

Ans A. ₹89

B. ₹105

C. ₹98

D. ₹86

Q.16 ₹7,000 के िनवेश को ₹14,000 तक बढ़ने म� िकतना समय लगेगा, च�वृ�� �ाज दर 10% वािष�क हो
और �ाज वािष�क �प से संयोिजत होता हो? (अगले िनकटतम पूणा�क तक पूणा�िकत कर�।)

(िदया गया है: log (1.1) = 0.0413 और log 2 = 0.3010)
Ans A. 7 वष�

B. 8 वष�

C. 10 वष�

D. 9 वष�

Q.17
यिद  है, तो X का मान �ात

कीिजए।
Ans

A. 

B. 

C. 

D. 
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Q.18 वह सबसे छोटी 1-अंकीय सं�ा �ात कीिजए िजसे 6-अंकीय सं�ा 166033 म� जोड़े जाने पर �ा�
सं�ा 11 से पूण�तः  िवभा� हो।

Ans A. 3

B. 1

C. 9

D. 6

Q.19 यिद िन�िल�खत आँकड़ो ंका मा� 51 है, तो X का मान �ात कीिजए।
Xi 40 50 60 65

fi 19 X 16 26

Ans A. 326

B. 290

C. 295

D. 299

Q.20 ABCD एक चतुभु�ज है िजसम�
 और

 है।  का मान �ात कीिजए।

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Q.21 फन�चर की तीन व�ुओ ंका औसत मू� ₹17,235 है। यिद उनके मू� 3 : 5 : 7 के अनुपात म� ह�, तो
सबसे स�ी व�ु का मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans A. 8,043

B. 5,745

C. 10,341

D. 3,447

Q.22 दो सं�ाओ ंका म.स.प. (HCF) और ल.स.प. (LCM) �मशः  17 और 204 है। यिद उनम� से एक सं�ा 68
है, तो दूसरी सं�ा �ात कीिजए।

Ans A. 90

B. 120

C. 50

D. 51

Q.23 िन�िल�खत आँकड़ो ंका ब�लक �ात कीिजए।
90, 64, 69, 64, 68, 80, 60, 79, 64, 66, 62, 76, 68, 71, 62, 66, 76, 66, 68, 90, 80, 86, 64, 72, 75,
73, 64

Ans A. 90

B. 69

C. 68

D. 64

Q.24 एक ��� 5 िमनट म� 1600 मीटर की दूरी तय करता है। km/hr म� उनकी चाल �ात कीिजए।
Ans A. 19.6

B. 20.2

C. 19.2

D. 18.5
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Q.25 ि�शा और �रया ने िमलकर िकसी �वसाय म� ₹44,700 का िनवेश िकया। वष� के अंत म�, ₹5,000 के कुल
लाभ म� से ि�शा का िह�ा ₹1,700 था। �रया का िनवेश िकतना था?

Ans A. ₹28,740

B. ₹29,502

C. ₹29,140

D. ₹29,005

Q.26 I जब 4 km/hr की चाल से चलता है, तो 3 घंटे म� अपने गंत� तक प�ँचता है। यिद I अपनी चाल 6 km/hr
से बढ़ा दे, तो I गंत� तक िकतनी ज�ी प�ँच जाएगा?

Ans A. 2 घंटे

B. 1.8 घंटे

C. 1.4 घंटे

D. 1.6 घंटे

Q.27
एक ��� ने एक मेज  लाभ पर बेची। यिद उसने इसे 1,200 अिधक म� बेचा होता, तो उसे 19%

लाभ होता। मेज का �य मू� �ात कीिजए।
Ans A. ₹9,800

B. ₹9,500

C. ₹9,600

D. ₹9,700

Q.28 2 cm आंत�रक �ास वाले वृ�ाकार पाइप के मा�म से जल 5 मीटर �ित सेकंड की दर से 100 cm
आधार ि��ा वाले बेलनाकार ट�क म� जाता है। 30 िमनट म� जल का �र िकतना बढ़ जाएगा?

Ans A. 95 cm

B. 90 cm

C. 94 cm

D. 92 cm

Q.29 िकसी वॉिशंग मशीन की लागत, टीवी की लागत से 80% कम है। यिद वॉिशंग मशीन की लागत 81% बढ़
जाती है और टीवी की लागत 12% कम हो जाती है, तो 5 वॉिशंग मशीन और 4 टीवी की कुल लागत म�
�ितशत प�रवत�न �ा होगा?

Ans A. 11% की कमी

B. 1% की कमी

C. 6.6% की वृ��

D. 4% की वृ��

Q.30 A की आयु और B की आयु के 5 गुना का योग 67 वष� है। जब A की आयु के 9 गुना को B की आयु के 5
गुना म� जोड़ा जाता है, तो प�रणाम 83 वष� �ा� होता है। A और B की आयु का योग (वष� म�) �ात
कीिजए।

Ans A. 11

B. 15

C. 13

D. 20

Q.1 भारत और �ीलंका के बीच ि�प�ीय नौसैिनक अ�ास SLINEX 2024, भारत म� िकस �ान पर िकया
गया?

Ans A. िवशाखाप�नम

B. चे�ई

C. कोलकाता

D. कोचीन
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Q.2 शहरी �े� म� नगर िनगम का मु� काय� �ा है?
Ans A. �ामीण िवकास काय��मो ंको िनयंि�त करना

B. रा� सरकारो ंके चुनाव अिभयानो ंका �बंधन करना

C. रा�� ीय �र की आिथ�क नीितयो ंको िविनयिमत करना

D. शहरी अवसंरचना और साव�जिनक सेवाएँ �दान करना

Q.3 िन�िल�खत म� से कौन-सा, भारतीय संिवधान के अंतग�त एक संवैधािनक िनकाय नही ंहै?
Ans A. भारत के िनयं�क और महालेखापरी�क

B. भारत िनवा�चन आयोग

C. संघ लोक सेवा आयोग

D. रा�� ीय मानवािधकार आयोग

Q.4 िन�िल�खत म� से कौन-से राजवंश, मूल �प से पि�मी चीन से संबंिधत थे और उ�� युएझी (Yueh-chis)
भी कहा जाता है?         

Ans A. शक (Sakas)

B. कुषाण (Kushanas)

C. शंुग (Shungas)

D. सातवाहन (Satavahanas     )

Q.5 िशंकुन ला सुरंग (Shinkun La Tunnel) कौन-सा �रकाड� बनाने जा रही है?
Ans A. िव� म� सवा�िधक ऊंचाई पर ��त सुरंग

B. भारत की सबसे लंबी सुरंग

C. जल के नीचे सबसे अिधक गहराई म� ��त सुरंग

D. सबसे शी�ता से बनी सुरंग

Q.6 16वी-ं17वी ंशता�ी के दौरान भारत और पि�मी देशो ंके बीच �ापार का �ा�प �ा था?
Ans A. भारत और पि�मी देशो ंके बीच �ापार संतुिलत था।

B. यूरोप म� भारतीय व�ुओ ंकी तुलना म� भारत म� यूरोपीय व�ुओ ंकी माँग अिधक थी।

C. भारत म� यूरोपीय व�ुओ ंकी तुलना म� यूरोप म� भारतीय व�ुओ ंकी माँग अिधक थी।

D. दोनो ं�े�ो ंम� भारतीय और यूरोपीय व�ुओ ंकी माँग समान थी।

Q.7 वे उ�वादी लीडर कौन थे जो चाहते थे िक �देशी आंदोलन को स�ूण� भारत म� ती� िकया जाए और पूण�
�तं�ता तक बढ़ाया जाए?

Ans A. गोपाल कृ� गोखले, दादाभाई नौरोजी, मदन मोहन मालवीय

B. बाल गंगाधर ितलक, िबिपन चं� पाल, लाला लाजपत राय, अरिबंदो घोष

C. जवाहरलाल नेह�, सुभाष चं� बोस, भगत िसंह

D. महा�ा गांधी, सरदार पटेल, मौलाना आज़ाद

Q.8 एथेनॉल-आपूित� वष� 2023-24 (नवंबर-अ�ूबर) के दौरान िकतने �ितशत का एथेनॉल िम�ण
सफलतापूव�क �ा� िकया गया?

Ans A. 14.6%

B. 10.2%

C. 13.8%

D. 0.15%

Q.9 भारत म�, िकस �कार के वनो ंको 'मानसून वन' के नाम से जाना जाता है?
Ans A. उ�किटबंधीय पण�पाती वन (Tropical deciduous forest)

B. कंटक वन (Thorn forest)

C. अ�ाइन वन (Alpine forest)

D. सदाबहार वन (Evergreen forest)
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Q.10 1 जनवरी 2025 से �भावी, RBI �ारा संपाि��क/जमानत मु� कृिष ऋण की नई सीमा �ा है?
Ans A. ₹1.5 लाख

B. ₹2.5 लाख

C. ₹3 लाख

D. ₹2 लाख

Q.11 जनगणना 2025 के िलए संरिचत ��ावली म� िकतने �मुख िबंदु शािमल िकए जाएंगे?
Ans A. 31

B. 21

C. 40

D. 25

Q.12 1991 के आिथ�क सुधारो ंके बाद से, िन�िल�खत म� से िकस उपाय ने अिधक बाजार अिभिव�ास और
�ित�धा��कता को �ो�ािहत करके भारत के कृिष �े� को सबसे अिधक �भािवत िकया है?

Ans A. पारंप�रक िनव�हन कृिष प�ितयो ंपर अिधक बल देकर

B. सरकारी खरीद एज��िसयो ंका िबना िकसी बदलाव के िव�ार करके

C. फसल मू� िनधा�रण पर रा� का िनयं�ण बढ़ाकार

D. कृिष �ापार नीितयो ंका उदारीकरण

Q.13 िन�िल�खत म� से कौन-सी वह �िस� हड़�ा मूित�कला है िजसम� पु�ष आकृित को दशा�या गया है?
Ans A. अशोक �ंभ (The Pillar of Ashoka)

B. य� �ितमा (The Yaksha Statue)

C. दाढ़ी वाला पुजारी (The Bearded Priest)

D. िसंह-चतुमु�ख शीष� (The Lion Capital)

Q.14 भारत म�, िकस ऋतु की िवशेषता िनवत�न मानसूनी पवन� (retreating monsoon wind) ह�?
Ans A. शीत ऋतु

B. वसंत

C. �ी� ऋतु

D. शरद ऋतु

Q.15 समवत� सूची के िकसी िवषय पर संघ और रा� के कानून के बीच संघष� की ��ित म�, ________ ही
मा� होगा।

Ans A. रा� का कानून

B. रा�पाल का िववेकािधकार

C. संघ का कानून

D. सव�� �ायालय का िनण�य

Q.1 �ाथिमक उपभो�ा, खा� �ंखला म� ______ पोषी �र पर रहते ह�।
Ans A. चतुथ�

B. तृतीय

C. �थम

D. ि�तीय

Q.2 सोिडयम हाइड� ो�ाइड के बड़े पैमाने पर िनमा�ण के िलए सव��म िविधयो ंम� से एक _________ है।
Ans A. जल का िवद्युत अपघटन

B. ऐसीिटक अ� का िवद्युत अपघटन

C. अमोिनया का िवद्युत अपघटन

D. लवण जल का िवद्युत अपघटन

Section : General Science
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Q.3 जड़ो ंके बढ़ते िसरे पर िकस �कार का िवभ�ोतकी ऊतक (meristematic tissue) उप��त होता है?
Ans A. अंतर� िवभ�ोतक

B. शीष�� िवभ�ोतक

C. अ�रापव� िवभ�ोतकी ऊतक

D. पा�� िवभ�ोतक

Q.4 क� �क का आवरण, जो ि�-परत वाला होता है उसे _______ कहते ह�।
Ans A. क� �कीय पटल

B. क� �क��

C. क� �कीय िछ�

D. क� �कीय िझ�ी

Q.5 िन�िल�खत म� से कौन-सी समजातीय �ेणी की सही प�रभाषा है?
Ans A. िविभ� �काया��क समूहो ंवाले यौिगको ंकी एक �ंृखला।

B. िविभ� भौितक और रासायिनक गुणधम� वाले यौिगको ंका समूह।

C. समान �काया��क समूह और समान रासायिनक गुणधम� वाले यौिगको ंकी एक �ंृखला।

D. समान आणिवक सू� वाले यौिगको ंकी एक �ंृखला।

Q.6 यिद िद�ूचक को तांबे की धारावाही तार से दूर ले जाया जाए, तो िद�ूचक सुई के िव�ेप पर �ा �भाव
पड़ता है?

Ans A. िव�ेप अप�रवित�त रहता है।

B. िव�ेप अपने अिधकतम पर होता है।

C. िव�ेप घटता है।

D. िव�ेप बढ़ता है।

Q.7 िकसी पु� के नर �जनन भाग को �ा कहा जाता है?
Ans A. �ीकेसर

B. बा� दल

C. पंुकेसर

D. दल

Q.8 एक ऊंचे ना�रयल के पेड़ से िगरने वाले ना�रयल म� िन�िल�खत म� से िकस �कार की ऊजा� होती है?
Ans A. रासायिनक ऊजा�

B. िवद्युत ऊजा�

C. गितज ऊजा�

D. चंुबकीय ऊजा�

Q.9 एक हाइड� ोकाब�न का आणिवक सू� C5H12 है। यिद दूसरे काब�न पर एक हाइड� ोजन परमाणु को
हाइड� ॉ��ल (-OH) समूह �ारा �ित�ािपत िकया जाता है, तो यौिगक का सही IUPAC नाम �ा है?

Ans A. 1-पे�ेनोल

B. 2-मेिथल�ूटेनॉल

C. 2-पे�ेनोल

D. पे�ेनोल

Q.10 यिद िकसी व�ु को उ�ल ल�स के फोकस F1 और �कािशक क� � के बीच रखा जाए, तो बनने वाला
�ितिबंब ________ होगा।

Ans A. आविध�त और वा�िवक

B. आविध�त और आभासी

C. छोटा और वा�िवक

D. छोटा और आभासी
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Q.11 िन�िल�खत म� से कौन-सी गित वृ�� से संबंिधत नही ंहै?
Ans A. परागनिलका का बीजांड की ओर गित

B. मूल का भूिम की ओर वृ��

C. �श� की अनुि�या म� छुई मुई की गित

D. �रोह का �काश की ओर बढ़ना

Q.12 कोलॉइड के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-से कथन स� ह�?

i. कोलॉइड िवषमांगी िम�ण है।
ii. कोलॉइड के कणो ंका आकार इतना छोटा होता है िक उ�� नंगी आँखो ंसे अलग-अलग नही ंदेखा जा
सकता।
iii. इ�� िन�ंदन ��म �ारा िम�ण से पृथक नही ंिकया जा सकता। लेिकन पृथ�रण की िवशेष
तकनीक िजसे अपक� �ण के �प म� जाना जाता है, कोलॉइडी कणो ंको पृथक करने के िलए �यु� की जा
सकती है।

Ans A. केवल ii और iii

B. i, ii और iii

C. केवल i और ii

D. केवल i और iii

Q.13 िकसी व�ु की सरल रेखा के अनुिदश गित पर िवचार कीिजए। यिद व�ु को अपना पथ बदलने की
अनुमित दी जाए, तो िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन स� नही ंहै?

Ans A. िव�ापन शू� हो सकता है।

B. दूरी कभी भी शू� नही ंहो सकती है।

C. दूरी शू� हो सकती है।

D. दूरी सदैव िव�ापन से अिधक या उसके बराबर होती है।

Q.14 िकसी चालक म� िवद्युत धारा, _______________ �ारा िनिम�त होती है।
Ans A. �िन तरंग�

B. �वािहत िवद्युत आवेश

C. �काश तरंग�

D. �ैितक िवद्युत आवेश

Q.15 पोटैिशयम और सोिडयम जैसी धातुओ ंको िम�ी के तेल म� िनम��त करके �ो ंरखा जाता है?
Ans A. उनकी अिभि�याशीलता बढ़ाने के िलए

B. उ�� ऑ�ीजन के साथ अिभि�या करने और आग पकड़ने से बचाने के िलए

C. उनकी चालकता म� सुधार करने के िलए

D. उ�� जंग लगने से बचाने के िलए

Q.1 िकसी िनि�त तरीके से, MW 22 का संबंध OR 6 से है। उसी �कार, JR 9 का संबंध LM -7 से है। इसी
तक�  के अनुसार, UW 4 का संबंध िन�िल�खत म� से िकससे है?

Ans A. RV -9

B. PV -8

C. WR -12

D. PR -10

Section : Logical Reasoning General Intelligence
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Q.2 दी गई अ�र और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती केवल
बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) @ U $ K Q & R E S * £ B Ω Y # G C & T % D A (दाएं)

�ंृखला म� ऐसे िकतने �तीक ह�, िजनके ठीक पहले एक अ�र और ठीक बाद म� एक अ� �तीक भी है?3
Ans A. दो

B. चार

C. तीन

D. एक

Q.3 यिद श� REACTION के ��ेक अ�र को अं�ेजी वण�माला �म म� �व��त िकया जाए, तो िकतने
अ�रो ंकी ��ित अप�रवित�त रहेगी?

Ans A. तीन की

B. एक की भी नही ं

C. दो की

D. एक की

Q.4 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह, दी गई �ंृखला को तािक� क �प से पूण� बनाने के िलए ��-
िच� (?) को �ित�ािपत करेगा?
BQ 91, XS 77, TU 63, PW 49, ?

Ans A. LY 35

B. NZ 38

C. JX 30

D. MZ 31

Q.5 अं�ेजी वण�माला �म म� के आधार पर, श� PRECAUTION के ��ेक अ�र को उसके ठीक पहले वाले
अ�र से बदल िदया जाता है और िफर इस �कार बने सभी अ�रो ंको वण�माला �म म� �व��त िकया
जाता है। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र, नए अ�र समूह म� दाई ंओर से चौथे �ान पर होगा?

Ans A. Z

B. Q

C. S

D. H

Q.6 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर श� PICTURE म� ��ेक �र को उसके ठीक बाद वाले अ�र से
बदल िदया जाता है तथा ��ेक �ंजन को अं�ेजी वण�माला �म म� उसके ठीक पहले वाले अ�र से बदल
िदया जाता है। इस �कार बने नए श� म�, िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र बाएं से तीसरे �ान पर
होगा?4

Ans A. S

B. F

C. B

D. V

Q.7 दी गई �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

314 315 317 320 324 ?
Ans A. 326

B. 328

C. 327

D. 329
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Q.8 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

14 ÷ 5 + 72 × 18 − 8 = ?
Ans A. 74

B. 62

C. 64

D. 68

Q.9 सात बॉ� A, B, C, D, E, F और G एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म म�
हो।ं शीष� से चौथे �ान पर B रखा गया है। F और G के बीच केवल D रखा गया है। B के ठीक ऊपर F
रखा गया है। A और E के बीच केवल C रखा गया है। E को सबसे शीष� पर नही ंरखा गया है। कौन-सा
बॉ� शीष� से दूसरे �ान पर रखा गया है?

Ans A. E

B. D

C. C

D. G

Q.10 डेिवड िबंदु A से वाहन चलाना शु� करता है और पूव� की ओर 8 km वाहन चलाता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है, 5 km वाहन चलाता है, िफर दाएं मुड़ता है और 10 km वाहन चलाता है। िफर वह दाएं मुड़ता है
और 13 km वाहन चलाता है। िफर वह अंितम बार दाएं मुड़ता है, 2 km वाहन चलाता है और िबंदु P पर
�क जाता है। िबंदु A तक पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (िनकटम दूरी) और िकस िदशा म� वाहन
चलाना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�)
2735

Ans A. 8 km, उ�र की ओर

B. 8 km, दि�ण की ओर

C. 7 km, दि�ण की ओर

D. 7 km, उ�र की ओर

Q.11 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘PEON’ को ‘1495’ के �प म� कूटब� िकया गया है और ‘CONE’ को ‘9564’
के �प म� कूटब� िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘C’ के िलए कूट �ा है?2694

एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘GOAT’ को ‘1!9&’ के �प म� कूटब� िकया गया है और ‘ALOT’ को ‘&91#’
के �प म� कूटब� िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘L’ के िलए कोड �ा है?

Ans A. 5

B. 9

C. 4

D. 6

Q.12 यिद सं�ा 2719453 म� ��ेक सम अंक को 2 से गुणा िकया जाए और प�रणामी नई सं�ा को अवरोही
�म म� पुन��व��त िकया जाए, तो इस �कार बनी सं�ा के दाएं से दूसरा िन�िल�खत म� से कौन-सा
अंक होगा?

Ans A. 9

B. 5

C. 3

D. 8

Q.13 सात ���, B, D, I, K, M, O और R, उ�र िदशा की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। D के
बाएं कोई नही ंबैठा है। D और M के बीच केवल चार ��� बैठे ह�। K के दाएं केवल तीन ��� बैठे ह�। B
के ठीक बाएं पड़ोस म� I बैठा है। O, K का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। O और K के बीच िकतने ��� बैठे
ह�?

Ans A. दो

B. चार

C. तीन

D. एक
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Q.14 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह म� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ं
है।)

Ans A. TWT

B. NQN

C. YNM

D. KNK

Q.15 यिद + का अथ� − है, − का अथ� × है, × का अथ� ÷ है, ÷ का अथ� + है, तो िन�िल�खत समीकरण म�
��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?
22 + 4 − 6 ÷ 28 × 4 = ?

Ans A. 1

B. 5

C. 9

D. 0

Q.16 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह, # और % को �ित�ािपत करेगा तािक :: के बाएं के अ�र-समूह
यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाएं के पैटन� के समान हो?

# : SOO :: RGK : %1975
Ans A. # = TMP, % = QHI

B. # = UMN, % = PIM

C. # = TNP, % = QHJ

D. # = UMQ, % = PHI

Q.17 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-सा/से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
कुछ घर, िवला ह�।
कुछ िवला, �ैट ह�।

िन�ष�:
I: कुछ घर, �ैट ह�।
II: कोई घर, �ैट नही ंहै।

Ans A. िन�ष� (I) और िन�ष� (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

B. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

C. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

D. न तो िन�ष� (I) और न ही िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

Q.18 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘GOAT’ को ‘1!9&’ के �प म� कूटब� िकया गया है और ‘ALOT’ को ‘&91#’
के �प म� कूटब� िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘L’ के िलए कोड �ा है?

Ans A. 1

B. &

C. #

D. 9
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Q.19 उस यु� का चयन कीिजए, जो नीचे िदए गए दो यु�ो ंके समूह के एकसमान पैटन� का अनुसरण करता
है। दोनो ंयु� एकसमान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

HCW : FGT
PHX : NLU2751

Ans A. WCJ : UGG

B. QDN : OIK

C. ZHR : XLP

D. JBI : HFG

Q.20    अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत
नही ंहै।)

Ans A. MS – KE

B. BI – ZG

C. DK – BI

D. LS – JQ

Q.21 यिद श� JAVELIN के ��ेक अ�र को अं�ेजी वण�माला �म म� �व��त िकया जाए, तो िकतने अ�रो ं
की ��ित अप�रवित�त रहेगी?

Ans A. एक की

B. दो की

C. तीन की

D. एक की भी नही ं

Q.22 दी गई �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

238 217 196 ? 154 133 112
Ans A. 167

B. 175

C. 163

D. 186

Q.23 िकसी िनि�त कूट भाषा म�,

‘A / B’ का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’,
‘A - B’ का अथ� है िक ‘A, B की माता है’,
‘A ! B’ का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’ और
‘A ? B’ का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’।

यिद 'A - F / I ? O ! Q’ है, तो A का Q से �ा संबंध है?2596
Ans A. माता का िपता

B. माता का पु�

C. माता की पु�ी

D. माता की माता

Q.24 िम�र ईयर िबंदु A से वाहन चलाना शु� करते ह� और उ�र िदशा की ओर 28 km वाहन चलाते ह�। िफर
वह दाएं मुड़ते ह�, 13 km वाहन चलाते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 14 km वाहन चलाते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते
ह�, 7 km वाहन चलाते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 18 km वाहन चलाते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह� और 25 km
वाहन चलाते ह�। अंत म� वह दाएं मुड़ते ह�, 4 km वाहन चलाते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A पर पुनः
प�ंचने के िलए उ�� िकतनी दूर (िनकटम दूरी) और िकस िदशा की ओर वाहन चलाना चािहए? (जब तक
िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के ह�।)85

Ans A. 5 km, पूव� िदशा की ओर

B. 5 km, पि�म िदशा की ओर

C. 6 km, दि�ण िदशा की ओर

D. 6 km, उ�र िदशा की ओर

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.25 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-सा/से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
सभी कैट, डॉग ह�।
सभी कैट, रैट ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ डॉग, रैट ह�।
(II) सभी रैट, कैट ह�।29.69

Ans A. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

B. िन�ष� (I) और िन�ष� (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

C. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

D. न तो िन�ष� (I) और न ही िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

Q.26 यिद ATMOSPHERIC श� के ��ेक अ�र को वण�माला �म म� �व��त िकया जाए, तो िकतने अ�रो ं
की ��ित अप�रवित�त रहेगी?
2542

Ans A. तीन से अिधक की

B. तीन की

C. एक की

D. दो की

Q.27 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत
नही ंहै।)

Ans A. WK - UL

B. DP - BQ

C. CP - AQ

D. MQ - PT

Q.28 सात ��� A, B, D, J, L, P और V दि�ण िदशा की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। P के
दाई ंओर दूसरे �ान पर L बैठा है, जो V के दाई ंओर तीसरे �ान पर है। B और L के बीच केवल दो
��� बैठे ह�। V के ठीक दाएं पड़ोस म� D बैठा है। A के दाएं दूसरे �ान पर J बैठा है। दी गई �व�ा के
आधार पर, िन�िल�खत चार म� से तीन एक िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�।
वह कौन-सा है, जो उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?

Ans A. LJ

B. BD

C. AP

D. DV

Q.29 सात बॉ� A, B, C, D, F, G और I एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म म�
हो।ं F के ऊपर केवल B रखा गया है। F और D के बीच केवल C रखा गया है। A के नीचे केवल I रखा
गया है। G और I के बीच िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans A. तीन

B. चार

C. दो

D. एक
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Q.30 िकसी िनि�त कूट भाषा म�,
‘A + B’ का अथ� है िक ‘A, B की बहन है’,
‘A – B’ का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’,
‘A × B’ का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’ और
‘A ÷ B’ का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

यिद 'W + E × R ÷ T – Y’ है, तो W का Y से �ा संबंध है?
Ans A. िपता की बहन

B. माता की बहन

C. िपता की माता

D. माता की माता

Q.1 भारतीय रेलवे ने िकस देश की रेलवे �णाली तकनीक पर आधा�रत 25 kV 50 Hz AC ट� ै�न िस�म
अपनाया?

Ans A. जापान

B. यूनाइटेड िकंगडम

C. �ांस

D. जम�नी

Q.2 वष� 2024 के अंत�रम बजट म�, भारतीय रेलवे की आगामी िवद्युतीकरण प�रयोजनाओ ंके िलए िकतना
बजट आवंिटत िकया गया?

Ans A. ₹3,500 करोड़

B. ₹6,500 करोड़

C. ₹4,500 करोड़

D. ₹5,500 करोड़

Q.3 __________ वष� के दौरान भारतीय रेल बजट म� डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर के िनमा�ण की घोषणा की गई
थी।

Ans A. 2004-05

B. 2007-08

C. 2006-07

D. 2005-06

Q.4 िन�िल�खत म� से कौन-सा, DFCCIL का काय� नही ंहै?
Ans A. �ेट कॉ�रडोर का �चालन और अनुर�ण

B. या�ी रेलवे �बंधन

C. िव�ीय संसाधनो ंको जुटाना

D. �ेट कॉ�रडोर का िनमा�ण

Q.5 भारतीय रेलवे ने 2024 म� 130 km/hr तक ट� ेन की चाल का सपोट� करने के िलए िकतने िकलोमीटर ट� ैक
को अप�ेड िकया?

Ans A. 3,000 km से अिधक

B. 2,000 km से अिधक

C. 5,000 km से अिधक

D. 4,000 km से अिधक

Section : Knowledge about Railways DFCCIL
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Q.6 डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर कॉरपोरेशन ऑफ इंिडया िलिमटेड (DFCCIL) की �ापना का उ�े� भारत के
प�रवहन �े� म� �ीन हाउस गैस (GHG) उ�ज�न म� मह�पूण� कमी लाना, और �चालन के �थम_____
वष� म� 450 िमिलयन टन से अिधक CO2 की बचत करना था।

Ans A. 10

B. 15

C. 30

D. 25

Q.7 पूव� भारत की पहली या�ी रेल सेवा 15 अग� 1854 को िकन दो �ेशनो ंके बीच चली थी?
Ans A. हावड़ा और कोलकाता

B. हावड़ा और �गली

C. हावड़ा और आसनसोल

D. कोलकाता और दुगा�पुर

Q.8 जनवरी 2024 तक की ��ित के अनुसार, ई� को� कॉ�रडोर (East Coast Corridor) की अनुमािनत
लंबाई िकतनी है, जो भारत के तीन रा�ो ंसे होकर गुजरती है?

Ans A. 1070 km

B. 1001 km

C. 1090 km

D. 1080 km

Q.9 सरकारी �रपोट� के अनुसार, िदसंबर 2024 तक रेलवे सुर�ा उपायो ंके तहत िकतने लोकोमोिटव, कवच
सुर�ा तकनीक (Kavach safety technology) से लैस थे?

Ans A. 10,000 लोको

B. 30,000 लोको

C. 40,000 लोको

D. 20,000 लोको

Q.10 जनवरी 2025 तक �ा� जानकारी के अनुसार, वे�न� डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर (DFC) के मकरपुरा-
सिचन से�न की कुल लंबाई िकतनी है?

Ans A. 135 km

B. 151 km

C. 141 km

D. 139 km
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